

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial
Cor. Fritchard Ave. and McCrege Library
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 143 (1350). СУБОТА, 30. ЛИСТОПАДА 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, NOVEMBER 30, 1929. No. 143 (1350). VOL. XI.

Манджурський уряд годиться віддати залізницю під спільну контролю

ГЕНЕРАЛ ЧАН СУ-ЛІАН, ДИКТАТОР МАНДЖУРІЇ, ПРИНЯВ УМОВИ РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ ЩОДО ПЕРЕГОВОРІВ.

ЦЕНТРАЛЬНИЙ УРЯД В НАНКІНІ НА ЧОЛІ З ЧАН КАЙ-ШІ АПЕЛУЄ ДО ЛІГИ НАЦІЙ І ДЕРЖАВ, ЩО ПІДПИСАЛИ ПАКТ КЕЛОГА, ЩОБ СПИНИЛИ КОНТР-НАСТУП ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ. — БРИТІЙСЬКИЙ "РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ТА ІНШІ ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ СПІШАТЬ НА ДОПОМОГУ СВОЇМ КИТАЙСЬКИМ ПАХОЛКАМ.

Притиснені до стіни контр-наступом Червоної армії, яка по довгий терпеливості дала рішучу відсіч наскокам китайських жовнірів і російських білогвардійських банд на радянську територію, китайські мілітаристи в Нанкіні (уряд Чан Кай-Ши) почали благувати Лігу Націй і держави, що підписали пакт Келога, щоб "спинили" й покарали російську "інвазію" китайської території.

Коли вони самі загарбали китайсько-східну залізницю й тисячами арештували радянських громадян у Манджурії та мучили їх в концентраційних таборах, тоді не зверталися до Ліги Націй і не покликалися на пакт Келога, а сьогодні, як побачили кудак Червоної армії під своїм носом, кричать караул і багають імперіалістів порятунку.

Імперіалістичні держави вже заворушилися на благання своїх китайських наймитів. Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у британській "робітничій" уряді, заявив у парламенті, що кабінет обмірковує на своїх засіданнях "спільну акцію держав, щоб закрити ворожі кроки між Росією а Китаєм". У цій справі британський уряд комунікував вже зі Злученими Державами.

Також інші імперіалістичні держави, як Америка, Франція та Японія, роблять старання, щоб рятувати своїх китайських пахоликів перед контр-наступом Червоної армії.

Рівночасно депеші в Китаю повідомляють, що манджурський уряд в Мукдені, незалежно від центрального уряду в Нанкіні, годиться на переговори з Радянським Союзом і прийняв усі вступні умови радянського уряду щодо цих переговорів, включаючи привернення китайсько-східної залізниці під спільну радянсько-китайську контролю та призначення того самого радянського управителя й заступника управителя залізниці, що були прогнані китайцями.

"ВСЯКА ТЕРПЕЛИВІСТЬ МАЄ СВІЙ КІНЕЦЬ", КАЖУТЬ "ІЗВЕСТІЯ".

Народний комісаріат закордонних справ заперечує, що Червоної армії дано наказ захопити китайсько-східну залізницю в Манджурії.

МОСКВА, 27. листопада. — Апельс Китаю до держав, що підписали пакт Келога, в яким він протестує проти німкої "інвазії" Манджурії Червоною армією, був зігнорований сьогодні радянським урядом.

Народний комісаріат закордонних справ заперечив сьогодні, що Червоної армії дано наказ захопити китайсько-східну залізницю або що він вислав Китаєві якийсь небузд комунікат, що його можна би вважати ультиматом.

Ця офіційна заява була видана у відповідь на звідомлення, що Рада Оборони одобрива наступ Червоної армії в напрямку Харбіну з метою скорого заняття залізниці, після чого мали би розпочатися переговори з Китаєм в справі відшкодування за радянські втрати й майбутньої адміністрації залізниці.

Радянські урядовці підтвердили свої попередні заяви, що китайці й російські білогвардійці робили наскоки на територію Радянського Союзу й примусили Червону армію розпочати карну погоню за ними.

Помимо заперечення звідомлень, що манджурський уряд в Мукдені розпочав незалежні

ПРЕСА СРСР ДИВИТЬСЯ СКЕПТИЧНО НА ПОЛОГОДЖЕННЯ СПОРУ.

"Ізвестія" і "Правда" закликають Мукден не улягати анти-радянським махінаціям і повести незалежні переговори.

МОСКВА, 28. листопада. — Радянська преса дивиться сьогодні скептично на негайне пологодження китайсько-радянського конфлікту в Манджурії помімо того факту, що народний комісаріат закордонних справ офіційно оповістив прийняття умов переговорів манджурським урядом.

Газети висловлюються, що Чан Су-Ліан, голова манджурського уряду в Мукдені, хотів би пологодити спір, але інші сили працюють проти мирного порозуміння.

Цими "іншими силами" є головний центральний націоналістичний уряд в Нанкіні та чужоземні капіталісти, які все ще сподіються встановити свою контролю над китайсько-східною залізницею.

Газети "Ізвестія" і "Правда" закликають мукденський уряд не улягати анти-радянським махінаціям китайських правителів і повести незалежні переговори для пологодження спору.

КИТАЙЦІ МУСЯТЬ ЗВІЛЬНИТИ ВСІХ РАДЯНСЬКИХ ГРОМАДЯН.

МОСКВА, 27. листопада. — Радянсько-китайський конфлікт є на дорозі до пологодження.

Виміна телеграм між Мукденом а Москвою, що розпочалася 19. листопада, дійшла до свогого кішнього степеня сьогодні, коли генерал Чан Су-Ліан, голова манджурського уряду, прийняв радянські преліминарні умови.

Вступні переговори розпочнуться в Хабаровську з метою визначити день і місце мирових переговорів.

Преліминарними умовами, які мав прийняти мукденський уряд, є привернення китайсько-східної залізниці під спільну радянсько-китайську контролю й поновне призначення Емшанова управителем та Айсмонта заступником управителя.

КИТАЙСЬКІ ВІЙСЬКА ПРОГНАНО З ЗАБАЙКАЛА ТА ПРИМОРСЬКОГО КРАЮ.

МОСКВА, 24. листопада. — Офіційний радянський комунікат повідомляє, що китайські війська були прогнані з Забайкалля й Приморського краю, причім 300 китайських офіцерів зловлено, 8,000 жовнірів роззброєно й захоплено велику кількість амуніції та гармат.

Комунікат каже, що радянські успіхи були першим результатом нового контр-наступу, що розпочався 17. листопада під цілим манджурським фронтом.

В комунікаті далі сказано, що постійні наскоки російських білогвардійських банд примусили населення кількох радянських сіл вибратися з них і спричинили втрату життя й майна радянських громадян.

КИТАЙСЬКІ НАСКОКИ ПРИМУСИЛИ РОЗПОЧАТИ КАРНІ КРОКИ.

МОСКВА, 25. листопада. — Звідомлення з Хабаровська кажуть, що від початку листопада обстрілювання китайцями цивільного населення радянських сіл коло манджурського кордону й наскоки російських білогвардійських банд та китайські атаки через кордон на радянську територію були навіть частіші, ніж передтим.

15-го листопада китайське військо заатакувало Станцію 86 відстанню від Пограниччу, але було відперте. 16-го листопада китайці знову заатакували Станцію 86 а також село Абагітун, але були знову відперті. Підчас цього другого нападу китайців підтримувала артилерія.

ПРОПАЛИ ДВА ЮНІЙНІ ДЕЛЕГАТИ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 26. листопада. — Два делегати юній лісових робітників, І. Воутілайнен і В. Росвал, десь зникли. Вони вибралися до кемпи Макіс в Оуїон Леїк, де нема юнійної плати. Подорож триває не більше як три дні. Після дев'яток днів нема про них ніякої вістки. В останнє їх бачено шість миль від кемпи Макіс. Можливо, що вони десь заломлися на леді, або є жертвою якоїсь злочинної руки. Поліція розсліджує справу. Гаутамакі.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ І ЗА С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 23. листопада. — Вчора відбулися в Львові дві "незвичайні" українські демонстрації — анти-радянська й про-радянська. Першу влаштували українські націоналістичні студенти й ундіві і вона мала характер нападу на радянський консулят. Ундіві побили вікна в радянським консуляті й значно ушкодили внутрішню обстановку. Консуляту Ланцинський дав кілька вистрлів до юрби, яка розійшлася до прибуття поліції.

Одночасно великі маси радянських симпатиків демонстрували перед головною квартирою УНДО. Кількох студентів арештовано.

БОГОМОЛОВ ВІДКЛИКАНИЙ З ВАРШАВИ.

ВАРШАВА, 27. листопада. — Дмитро Богомолов, радянський дипломатичний представник у Варшаві, зівстав відкликаний сьогодні до Москви. Причина відкликання радянського посла покищо невідома.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.

ДУБЛІН, Ірландія, 27. листопада. — Узброєна поліція розбила сьогодні демонстрацію безробітних, яка машерувала до будинку парламенту. Капіталістична преса подає, що в демонстраційнім поході машерувало 1,700 безробітних.

ДВА РОБІТНИКИ ВБИЛИ ПРИ ЗУДАРІ ПОІЗДІВ.

ЕДМОНТОН, Алта., 27. листопада. — При ударі двох сінаерських тигарових поїздів шість миль на захід від Дженспер, Алта., в другій годині вчора по полудні, загинули два залізничні робітники — машиніст Ваткінс з Дженспер і фаєрмен Брег з Едмонтоу. Ваткінс був убитий на місці, а Брег відставлено в критичним стані до шпиталю в Едмонтоу, де він сьогодні ранком помер.

ДОНІНГ НАЗНАЧЕНИЙ МІНІСТРОМ ФІНАНСІВ.

ОТТАВА, 26. листопада. — Міністер залізниць Чарс Донінг був призначений сьогодні як міністер фінансів на місце помершого Роба.

КОМАНДАНТ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ НА ДАЛЕКІМ СХОДІ, РОЗПОЧАВ ЗАГАЛЬНИЙ КОНТР-АТАК, ЯКИЙ ЗМІВ НАЗАД КИТАЙСЬКИЙ НАСТУП ЧЕРЕЗ КОРДОН.

Після того генерал Блюхер, командант Червоної армії на Далекім Сході, розпочав загальний контр-атак, який змів назад китайський наступ через кордон.

БЕЗРОБІТНІ З ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ГОЛОДУЮТЬ В ТОРОНТО.

Більше як 100 британських робітників, які чекають на депортацію, не мають що їсти ані де переспати.

ТОРОНТО, 26. листопада. — Місцева газета "Телеграм" каже, що в Торонто є поверх 100 британських робітників, спроваджених до праці на фармах, які чекають на депортацію до Великої Британії. Багато з них (правильніше сказати, всі вони) парикають, що не мають що їсти ані де переспати й сунуть свою голову тим, як вони переживуть до часу, поки дістануть працю (?) або поки онтерійський і домінійський уряди рішать депортувати їх.

Газета каже, що ці робітники були спроваджені до Канади товариством св. Юрія в Оттаві, Бритійською Лігою в Монтреалі, онтерійським і домінійським урядами та були приміщені на фармах, де вони мали діставати 20-доларів на місяць мінімальної плати й мали мати загарантоване постійне заняття. Так мали заявити газеті самі робітники.

Тепер вони не мають ніякої офіційної вістки від влади відносно того, що з ними статися. Так опікується робітниками капіталістична влада, яка сама спровадила їх до Канади. Що безробітні не мають що їсти ані де переспати, це пануючу класу зовсім не обходить, хоч вони спровадила їх до Канади та товариством св. Юрія в постійне заняття бодай за невелику платню.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СЕНАТОР ЗАМІШАНИЙ У ЗМОВУ НА УКРАЇНІ.

МОСКВА, 23. листопада. — Державне Політичне Управління викривало на Україні організацію під назвою "Ліга для Визволення України", яка змагала до повалення радянського уряду на Україні й перетворення України в буржуазну країну під протекторатом "сусіднього капіталістичного уряду".

Провідниками того контр-революційного руху є: С. Єфремов, В. Чеховський, бувший соціаліст Гермайзе й бувший фєдераліст Дурдуковський. Ці провідники мали звязки з анти-радянськими українськими та польськими елементами в Польщі.

Арештовані признають існування організації та її контр-революційних цілей. Росправа проти них розпочнеться виводом перед Українським Національним Судом.

МЕНОНІТИ НЕ БУДУТЬ ДОПУЩЕНІ ДО КАНАДИ ЦЕЇ ЗИМИ.

ОТТАВА, 26. листопада. — Меноніти не будуть допущені до Канади цієї зими. Таку постанову оповістив сьогодні Роберт Форк, міністер іміграції. На цій закінчується, бодай на деякий час, справа, що над нею від кількох тижнів застановлявся не лише департамент іміграції в Оттаві, але й уряди Манітоби, Альберти й Саскєчевану.

Після заяви Форка виходить, що деякі меноніти можуть бути допущені до Канади на весні. Над цим уряд буде застановлятися в надходячих місяцях.

Постанова не впускати менонітів запада після того, як три західні провінції виразно заявили проти всякої іміграції в зимі. Форк комунікувався в цій справі з прем'єрами всіх трох провінцій.

МАЙНЕРІ ИЛИНОІС ВИХОДЯТЬ НА СТРАЙК.

ЛОГАН, Іл., 23. листопада. — Илиноійські майнери починають страйкувати помімо воли урядовців старої юнії. Майнери в копальні Логан, першій, що має бути механізована, застрайкували після того, як компанія зірвала платню на 54 центи денно.

На зірвання платні дозволили юнійній урядовці й вони не визнають страйку, але протестує страйкує, але протестує страйкує. Краєва Майнерська Юнія виставила своїх організаторів для керування страйком. Вона закликає майнерів поширювати локальні страйки, щоб відтак можна було повести загальну боротьбу за 6-годинний день праці і 5-денний тиждень та інші домагання юнії.

БУКНЕР, Іл., 23. листопада. — Сили Краєвої Майнерської юнії мобілізуються для керування страйком 800 майнерів у місцевій копальні, якщо властники не приймуть домагань, виставлених майнерами на мітингу минулого вівторка.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the WORKERS and FARMERS PUBLISHERS ASSOCIATION, LIMITED, a joint stock company, incorporated under the laws of MANITOBA, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничім Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ЙДІТЬ НА ПЕРЕДОВІ ПОЗИЦІЇ.

Зимові місяці цього року — місяці листопада і грудня, це місяці боротьби українського пролетаріату Канади за опанування усіх ділянок їхнього життя й праці, це місяці рішучого наступу на всі ті перешкоди, які стоять ще й досі на шляху, що спінюють оте опанування. Широкою хвилею розлилася двомісячна кампанія "Українських Робітничих Вістей", вожаком українських праюючих і його авангарду. Активісти рушили в отих двох місяцях за придбанням масових передплатників і читачів української робітничо-фармерської преси.

Що викликало цю двомісячну пресову кампанію? Чи що ця кампанія визначає? Двомісячну кампанію робітничо-фармерської преси в Канаді викликав посиленний наступ капіталу на класу праюючих, страшний визиск їхньої праці, зривання й так низької заробітної плати, масове віддалювання робітників від праці, зростаюче безробіття. Треба дати відсіч капіталістичним затіям й сотовити праюючих до контр-атаки на класу визискувачів, треба готувати робітничу масу Канади до класового визвольного руху.

Боротьба вже розгорілася на усіх ділянках праці й життя пролетаріату Канади. Страйковий бій охопив малою не всі стани праці. Не всім притихнути страйк голкових робітників в Торонто й Вінніпегу, цією силою вибухнув страйк шаповальних робітників в Гемілтоні. Ще тале погариде гемітонських страйкерів, а вже поломо запалала боротьба лісових робітників в північній Онтаріо, в порт-артурських дістрікті. За що-ж йдуть бої? За поліпшення умов праці, за підвижку заробітної плати, проти спід-ає системи, що калічить, а то й вимордовує робітників, за допомогу безробітним — от заццо ведеться зараз боротьба праюючих Канади проти класу капіталу.

Чи всі праюючі Канади беруть активну участь в-тій класовій боротьбі? Ні, не всі! Про це говорять нам, чи не найкраще оті страйковий бій, що охопив індустрію Канади. Одні робітники виходять на страйк, друга частина робітників зраджує той страйк, наймається за скебів, і впарі з поліцією й босами ламають страйк, зводять класову боротьбу нінащо. З покляк гемітонських товаришів-страйкерів до односельчан-скебів, що були вміщені недавно в часиснові "У.Р.В.", а таксамо зломлення зі страйкових боїв лісових робітників в порт-артурських дістрікті зараз свідчать наочно, що чимало того страйколомського матеріалу постачають українські робітники. Задурманені бреханим патріотичної преси, залякані жовто-синими дефензивниками, залпануті у павутинні сітки усяких політичних спекулянтів — чимало українських робітників по своїй невідомості дають себе жвавити за знаряддя капіталу у боротьбі проти боевого фронту праюючих.

Цьому треба зарадити! Українські праюючі Канади, що зараз стоять в рядах боевого пролетарського фронту, мусять подолати край усім політичним спекулянтам, що думають збивати для себе капітал на невідомості певного числа робітництва. Ми мусять піти усі в атаку на той неорганізований фронт, мусять вирвати усіх українських робітників з лабет політичних нічкемів, витягнути їх з відвічної тьми неволі й вивести усіх незрячих на денне світло.

300 тисяч українського населення начисляється зараз в Канаді. З того числа є 30 тисяч передплатниками й читачами української робітничо-фармерської преси, а де ж решта? Одні ходять самоопаном, другі метушаться в павутинних сітках жовто-блакитних безребетників. Одні й другі тонуть у бездонному, затьмареному багновищі. Одних і других треба вирятувати з обнімів темряви й затягнути в ряди боевого робітничого фронту, а тим самим послабити сили капіталу й посилити позиції організованого пролетаріату. Тоді нам нічого боїтися у страйкових боїв скебів, бо їх вже не буде, а так само вдалою буде контр-атака праюючих Канади на фронт капіталу.

Нам треба опанувати життя й працю усіх українських праюючих Канади. Найбільшим наважочим і вихованим чинником та найкращим організатором є робітничо-фармерська преса. Вона організує по всьому світі праюючих, спанює їх в одну непоборну боеву силу й веде до визвольного весесвітнього Жовтня. Дати кожному робітникові його власну газету в руки, зробити його читачем і передплатником отого боевого живого слова, значить, справити його на шлях класової боротьби, закрити йому вину. Оце завдання усього робітничо-фармерської преси в цілому світі, таксамо й завдання української робітничо-фармерської преси в Канаді.

Визначуючи двомісячну кампанію на збирання нових передплатників і пресового фонду для української робітничо-фармерської преси в Канаді, ми розпочинемо рішучою боротьбу за опанування усіх ділянок життя й праці українського робітництва по цьому бою океану. Від участі у тій боротьбі не сміє відказатися ні один праюючий. На передові позиції мусять вийти усі дотеперішні передплатники й читачі "Українських Робітничих Вістей". Працюєте в шапах, у майнах, в лісових кемах, на залізнодорожних лініях, чи на фармах — пам'ятайте, що саме там і є ота боева позиція за українську робітничо-фармерську пресу, а на тій позиції є ви самі. Займайте її й йдіть атакою за новими передплатниками для свого організатора, "У.Р.В.", за пресфондом на його вистріли проти класу капіталу. Паїть же!

СТАН ЕМІГРАЦІЇ В ПІВДЕННІЙ АМЕРИЦІ.

(Подаємо за робітничою газетою "Промінь", що виходить в Аргентині.)

"Голодні й обірані вони проклинають життя й ту хвилину, коли вирішили їхати сюди. Але вже пізно. Нікі прокльони не можуть допомогти їм.

Тисячі безробітних вистояють годинами, голодні й обірані, перед брамами фабрик, яких є така невелика кількість, в очікуванні, коли вийде хто будь з адміністрації й не вибере два або три найздоровіших робітників. Решта ж розгонується поліцією. Ходять нещасні робітники з під одної фабрики під другу і чекають тої "шасливої" хвилини, коли їх покличуть і дадуть їм можливість заробити на їду. Але то однині. Більшість, походивши декілька тижнів є змушена голодом кидати місто й вирушати в провінції. Сотні і сотні безробітних блукають по всіх залізницях, ночуючи під голим небом, омивані дощами й мучені голодом.

Величезні юрби безробітних вештаються по всіх містах з одним бажанням, з одною думкою за їду й роботу. Голод змушує їх на ріжкі, негодні людини, вчинки. Хто допомагає ріжким підприємцям зменшувати платню робітникам? Безробітні-емігранти! Хто йде робити страйколомом і зломує страйк? Знов емігранти. Не маючи роботи й грошей, без знання мови вони йдуть робити на страйкуючі фабрики і варстати, тим самим кидаючи страйкуючих робітників в смертельні обійми Царя-Голоду.

Всі, кого ще не закинула зла доля в Південну Америку, повинні зрозуміти, що красна Америка, про яку їм так гарно співають ріжкі агенти й декотрі їхні знайомі, мешкаючі в Південній Америці, є зовсім не тим раєм, як їх запевнюють, але навпаки!"

УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИ В ГАЛИЧИНІ РОЗКРАДАЮТЬ НАРОДНЕ МАЙНО.

(Спеціальна кореспонденція до "Укр. Роб. Вістей" із Львова.)

На загальному з'їзді Рідної Школи у Львові в 1927 р. одні з делегатів обговорюючи злодійську господарку УНДО-УХОВців в українських народних установах, сказав між іншим так: З усіх законів української граматики найкраще вивчили наші "батьки народу" відміну дієслів "красти" й "краду", ти крадеш, він-воно-воно краде, ми крадемо, ви крадете, вони крадуть..."

Так воно й є. Здається немає в Східній Галичині ні одні української установи, яка не пахне тільки в руках УНДО-УХОВців, щоб у ній не крали. Значимо від найстаршої установи Прогресиві, де головує віце-маршалок польського сенату пан Галушицький.

Товариство Прогресиві має двоповерхову каменицю у Львові при вул. Ринок ч. 10, три великі фільварки в Милувані, Угерцях. Самого орного поля було до 1920 р. понад 600 моргів. Зазар половину поля УНДО-УХОВський виділі Прогресиві за головування віце-маршалка польського сенату розграбив, випродав, гроші заробав. В Угерцях управитель маєтку Прогресиві Ганяк вирував беззаводно ас на шкоду товариства за суму 15 тисяч доларів й грошей не дав в касу товариства. Решта поля й камениця, що ще осталися, належать вже до вірителів за довги, які наробили зариводці Прогресиві. Найбільше задолжене товариство Прогресиві у видавця берлінського Оренштайна, з яким книжковий інтерес, але не для Прогресиві, зробив самий віце-маршалок, пан Галушицький.

Рідна Школа в руках розграбників.

В Рідній Школі крадуть вже від 1920 року. В 1919 році записав багатий дрогобицький нафтур Бучачий на Рідну Школу дуже цінні бриланти, золоті годинники, викладені брилантами, шпильки з перлами, золоті ланцюжки, браззолети, золоті сто коронки й десять корончиків, срібне столове начиння, самих срібних ложок було 40 штук — все те УНДО-УХОВська управа Рідної Школи закрала, а на те місце підкинула аргентинських рублів кількадесять штук в перері, завитих у брудну шмату.

З Рідної Школи патріоти навіть й меблі покрали, що їх дарував Шкільний Союз. Два

поверхову каменицю вартості \$5,000 продала Година Управа сповкої заступника голови Р. Ш. лікарів Бережницькому за \$600. За 8 моргів поля кружак Рідної Школи на Городечкнім передмістю у Львові купили усього 20 деревляних лавок для школи у вартості 200 злотих польських, й навіть решти грошей не повернули. Та в Рідній Школі крадуть навіть і гроші з каси товариства, квіти фашують, пригоди грошей не записують. П оті майнокради мають ще чого висилати делегатів до Америки й Канади в жерби за доларами, щоб мали більше що грабати.

Крадуть і в Центросоюзі!

Протягом довшого часу бухгалтер тієї інституції Цісик враз з магазином Вонсулем закрали понад \$10,000. Дирекція Центросоюзу, замість віддати злодіїв до криміналу, воно оголошує в уидській пресі, "Діло" й "Новий Час", що оба оті урядовці вправді покрали гроші, але вони \$3,000 вже вернули. Один з тих злодіїв в кривинком головного директора Центросоюзу.

Та не лише в Центросоюзі, але УНДО-УХОВські партії тягнуть з каси гроші таксамо в повітових союзах. Останнім днями чимало грошей потягнув самий директор каси Задатового Товариства пан М. Сенюк в Глининах. В Повітовому Союзі Кооператив в Бібрці, у Галич, в Коломиї теж не добре діється.

Сільський Господар теж тримає кроку.

В Сільському Господарстві сидить 17 здорових хлопців, що нічого не роблять просто тому, що це товариство не проявляє майже ніякої діяльності. Збиралася сама фамілія й сидять собі, побираючи плату за свою безчинність. Щоб вигнати отих годованців Сільський Господар вже продав одну каменицю у Львові, а зараз готується спродати й другу.

П Дністер не остася по заду.

Директори й урядовці Дністра трохи хитріші, як іхні партійці з інших українських УНДО-УХОВських установ. Тамті крадуть впрот гроші каси, або впродувають майно, а директори Дністра все "бізнесують". Вони вложили з каси Дністра в ключову спілку

Полотно у Львові понад \$5,000 так попровадили ту спілку, що вона так і за пару тижнів пропала. Не стало ні спілки, ні \$5,000. За який час ті самі директори вложили кілька тисяч доларів в спілку Відудова і Топас. Директори Дністра й тут закінчили так "бізнес" для товариства, що спілка враз з грішми пропала ціл сьогоднішній день. Недалеко Львова є місцевість Зімна Вола. Директори Дністра десь вишохали там гарбарню Хром. Вложили вони й там з каси товариства пару тисяч доларів. Та не минуло й року, як знов звинудли Хром, а з ним пропали й гроші. Що ж, мовля, бізнес не вдався. Й тут вже не скаже ніхто, що покрали гроші, а скажуть, що стра-

тили на інтересі. Правда, директори Дністра зробили такі благодійне діло. Вони з каси товариства виплатили \$550 на будову "Дому здоров'я для польського поліція". Чи ж треба більше? Таку злочинну господарку народним майном провадять УНДО-УХОВці в самих центральних установах. Вичудляти все те, як вони крадуть в повітових українських народних установах, прийшлося би списати цілі стои наперу. Та й про це ще напишу. Сказав колись Пласудський, що "в Польще на єден публічний грош єт пуртора злодєєв", але в УНДО-УХОВських установах є на один народний гріш що найменше три злодії.

М. К.

ДЕРЖАВА МОНАХІВ І ЖОВНІРІВ.

(Крізь червоні окуляри.)

Наймолодшою державою на світі є папська держава — Ватикан, яку подарував папі римському Муссоліні. Папа римський, як доносить "Канадійський Українець", так за це роздобувся на Муссоліні, що згодився бути у него за кума.

Державу папи римського має всього лише 800 душ населення, найбільше швайцарського, хоч лежить вона в самому серці Риму. Швайцарське населення — це військи, папська гвардія. Решта населення — монахи, єзуїти.

Бачимо, що представник апостола Петра є досить войовничого духа. Не вдоволяючись карним горожан своїх за земні їх гріхи й соблазнам перекло на тамтому світі, папа римський має у своїй державі й тюрму.

Папа римський не тільки молиться богу за грішних і прощає та розрішає всі їх "сгорішення волія й неволія" за відповідну нагороду, але також спекулює на біржі.

Святий отець мав багатішніх паперів на швайцарській біржі і в останні тижнях, в часі нечуваної біржевої спекуляції, так ними спекулював, що аж облизався.

Морган, Рокфелер і інші американські грішні створіння не побоялися бога й забрали папські мільйони доларів.

Папі нічого не лишилося робити, як хіба викласти цілий Вол стріт, що він і зробив. Як довідемося з "Кан. Українця", папа римський назвав керівників швайцарської біржі "експлоататорами і вампірами", які зробили бідиакими люди, що зобертали мільйонами.

Папа римський ніколи не вступив проти багачів, ніколи не назвав експлоататорами та вампірами тих, що викладають з фабрик на вулиці мільйони робітників, позбавляючи куся хлеба десятків мільйонів жінок і дітей. Папа ніколи не виклав системи, яка мільйони робітників позбавила праці й засобів до існування.

Але папа виклав біржу, яка забрала мільйони доларів ч спекулянтів, народних паразитів, в тому числі і в самого папи римського.

Жінку зараз забрали папські жандарми й посадили в папський тюрму.

Після італійсько-ватиканської угоди Маргариту треба-б передати італійському суду для розглядення справи й вкарання грішники. Але отці дункивні не дуже спішають з відданням справи до цивільного суду. Вони розглядають справу самі. Телеграма каже, що отцям здається, що та жінка не зовсім при розумі і вони задумуються над тим, чи не відслати її до Норвегії, як божевільну.

Справді, що воно такі так безпечніше. На суді жінка готова наговорити такого, що потім ціла держава буде мати з чого сміятися. Безпечніше запхати "божевільну" так, щоб ніхто й голосу її не почув.

Не мав папа держави — не мав і клопоту. А зараз — як бачите!

Червоний.

Історична довідка.

Біля 6 мільйонів української вірою й правдою служили російському царатові, теж ошукували українських трудящих обіянками, що прийде зі сходу руський цар і звільнить їх з австрійської неволі.

Найбільше зруйнована, знищена за часів війни Галичина повстала в 1918 році проти влади австрійського царя. По селах гнали геть жандармів, захоплювали кошичні імперські установи. Та західно-український пролетаріат не мав на лежної школи революційної боротьби й через те революцію опанували галицькі буржуї, поміщики, дрібна буржуазія й

знову почали дурити трудящих. Була організована Західно-Українська Народна Республіка, що накинудла нове ярмо на змучену, виснажену країну. Нова влада робила все можливе, щоб охоронити поміщицькі маєтки і фабрики і з усіякими спробами повстання розправлялися карними експедиціями.

Поряд Галичини звільнена російською й австрійською революцією повстала буржуазія Польща, що відразу розкрила свої імперіалістичні лабеті для того, щоб загарбати Західну Україну. Військо польських панів рушило на Галичину і проти волю, проти неволі, повстали всі, хто міг тримати зброю. Але нещастя робітничо-селянських мас було в тім, що і країною, і армією керував буржуазно-поміщицький уряд, який більше думав про те, щоб нахапати майна, а ніж оборонити країну. Уряд та військове командування виявили себе нічкменними, не зуміли поставити належний опір окупантові, хоча мали до свого розпорядження досить міцну й велику галицьку армію.

Дуже швидко довелось Галицькій армії залишити країну панським пострікам і відступити за Збруч. Панове генерали й міністри дали ошуканцям стрільцям і об'єднавши їх з Петлюрово, поведи в бій проти робітничо-селянської України. Гаасуючи, що йдуть визволити Україну від "москалів" вони об'єдналися з військами генерала Денікіна для боротьби проти радянської влади.

Стрільці маси, що вже визволилися з під ошуканських впливів йогої ріденної буржуазії покляли край усім цим зрадницьким комбинаціям і шахрайствам та приєднались до Червоної армії, в лавах якої повели боротьбу з польськими імперіалістичними зграями.

Звичайно, галицькі офіцери, поміщицькі та буржуазні сини ки зовні удаючи з себе навіть комуністів, не могли примиритися з існуванням робітничо-селянської України і почали намалявати частину полків до зради. Їм пощастило повести за собою певну частину темних невідомих стрільців, вони відкривали фронт польським панам, об'єдналися з ними і почали знову боротьбу з Червоною армією. По тому, як збройні сили революції відкинули полків за Збруч, стрільці дістали від шляхти добру нагороду — їх замкнули в концентраційних таборах...

А польський пан владно розпоряджається Галичиною, жандармами, поліціями, шибеницями й в'язницями зміцнює своє панування. Настали найтяжчі часи для Західної України, що опинилася в подвійній соціальної й національній неволі.

НОВЕ ЛІКАРНЯНЕ БУДІВНИЦТВО.

Колегія Наркомздоровля за твердила план будівництва лікарняних установ наступного року. На нове будівництво 1930 р. асигнується близько 15,000,000 карбованців. На ці кошти передбачається почати будувати на Україні п'ять нових поліклінік, 11 лікарень на 3,790 ліжок, 3 будинки сансовіти, інститут патології, гігієни праці та дезінфекційну станцію (в Харкові). Крім цього, закінчат будувати поліклініку, 5 стаціонарів на 265 ліжок, будинок сансовіти і рентгенінститут, що їх почали будувати раніше. Потім далі будуватимуть інститут патології і гігієни праці в Харкові та лікарню на 330 ліжок у Сталіному.

Багато нових лікарняних установ будуватимуть у Донбасі. З усього числа лікарняних установ, що їх розпочинуть будувати наступного року, на Донбас припадає 4 поліклініки, 7 лікарень, 2 будинки сансовіти й інститут патології і гігієни праці. В Харкові починуть будувати велику лікарню на 1,500 ліжок.

Сторінка Т-ва Укр. Робітничо-Фармерський Дім

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ.

Перечитати на засіданнях зарядів і відповідно з цим поступити.

Дорогі Товариші!

Вже близько місяць, як ЦВК ТУРФДім розіслав до всіх відділів квестіонарі в справі нашого членства з важними запитами, які ЦВК повинні дати вже на руках. Разом з цим квестіонарем вислано коротенький об'язник, в якому просилося, щоби секретарі постаралися якнайшкороше виповнити цей квестіонар і заслати до ЦВК. Але на цей наш поклик не відгукнувся ще всі відділи. До цього часу ми маємо на руках завернених квестіонарів менше, як половину, а решта відділів, як видно не звернули великої уваги на наш заклик. Тому ми примушені ще раз пригадати нашим відділам, а в першій мірі секретарям, щоби постаралися виповнити квестіонарі і заслати їх нам негайно.

Товариші, час входить, а також зближається вже Одинацятий З'їзд ТУРФДім, до якого треба приготуватися вже заздалегідь, щоби приготувати все, як слід до з'їзду, ЦВК мусить мати на руках в себе всі потрібні матеріали про працю наших відділів на місяць, про ваші здобутки в минулому році, та про недостачі і т. ін. Квестіонар, який вислано до відділів є більше інформаційного характеру, але важний тим, що з новим роком маєтись виступити нові членські книжечки, відмінні де в чім від попередніх і щоби вилагодити ці книжечки, треба мати на руках всі бажані нами інформації. Книжечки повинні бути готові і вислані для кожного відділу так, щоби кожний делегат на з'їзд міг їх з собою забрати до своєї місцевости. Ми це зробимо, але Ви постарайтеся зараз виповнити ці квестіонарі і негайно їх вислати. Тепер зимова пора і менше кожний член може прибути на збори. Коли який відділ таки занедає висилку цього квестіонара, то ми будемо примушені оголосити такий відділ в нашій пресі.

ШКІЛЬНІ КВЕСТІОНАРИ.

Недавно вислані також шкільні квестіонарі до Шкіляків, юнацької шкільної управи і до учителів. Всіх квестіонарів вислано по три до кожної школи. На ці квестіонарі треба відповідати негайно також, бо після них ЦВК зможе орієнтуватись, як поступити наші діточі школи за три місяці після нової системи навчання. Щоби це зробити, то треба з'ясувати Шкіляковим, юнацькій шкільній управі і учителям та разом спільно обговорити всі шкільні справи, почути звіт від юнацької шкільнуправи і учителів, скликати родичів шкільних дітків і почути від них звіт про навчання їхніх дітей і тоді виповнити всі три квестіонарі і заслати до ЦВК. Ці квестіонарі потрібні для ЦВК ТУРФДім і Центршкіларди.

Всі справи, порушені в квестіонарях і об'язниках виконайте повністю.

ПЕРЕДЗІДЛОВІ КВЕСТІОНАРИ.

Незабаром ЦВК розіслав передзідлові квестіонарі, на які треба буде дати відповідь вчасно. Ці квестіонарі отримає кожний відділ в початку місяця грудня так, щоби на річних зборах міг їх виповнити в двох копіях і одну залишити в себе у відділі, а другу заслати до ЦВК. Знаємо з попередніх років, що всі наші відділи відбувають свої річні збори в першому тижні січня, але знаємо й це, що деякі відділи не висилають квестіонарів до

ЦВК зараз по зборах, але зтримують майже до самого з'їзду, а то й були такі випадки, що треба було телеграфувати до відділів за звітом. Це не повинно бути на будуче, бо таке опізнання шкодить самій підготовці до з'їзду. Подбайте про це, щоби всі звіти були вислані на час.

ЛЕКЦІЇ ДЛЯ ЧЛЕНСТВА ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ ТА ІНОГО СЕКЦІЇ.

ЦВК ТУРФДім розіслав дві лекції до всіх відділів. Ці лекції мали бути виголошені на зборах членства і обговорені там. Але чи багато відділів використали ці лекції, то ми не знаємо й досі. Про них не писалося ні до ЦВК, ні до нашої преси, а це треба було зробити. Коли же деякі відділи не використали цих лекцій до тепер, то повинні це зробити зараз, бо ці лекції є дуже корисні для нашого членства, та і не для того їх ЦВК розіслав, щоби вони припадали порохом на шафі, але для того, щоби члени їх використали.

Вислана ще третя лекція в справі нашої преси і що лекцію треба використати на масових зібраннях, бо там вказується, як велике значення має робітнича преса в теперішній час для працюючих мас.

Четверта лекція вислана в справі шкільного навчання. Її розіслав до всіх відділів, навіть і до тих, що в них немає діточої школи. Вислана її для того, щоби робітники і фермери, батьки дітей зрозуміли завдання робітничої школи та виховання своїх дітей на добрих працівників працюючої класи. Всі ці лекції треба використати та написати до ЦВК, а то й до преси про те, як цікавилися члени такими лекціями і чи сходилися всі члени й членкині на ці лекції.

ФІНАНСОВІ СПРАВИ.

Це є одна важна справа, а це довгі, які винні відділи до ЦВК за членські стемплі, шкільну літературу, аскурацію і інше. Всі ці довги повинні бути обов'язково сплачені до нового року, щоби на наступний рік ми не будемо вимушені платити гроші за членство в ЦВК. Це дасть змогу ЦВК попровадити краще організаційно-освітню працю серед членства.

Найголовніше, то це аскурація, яку треба негайно заплатити всю до ЦВК, бо ці гроші ми мусимо доручити аскураційній компанії. Це не є гроші ЦВК і тому такої справи не можна легковажити, а треба завжди заглянути на свою копію аскураційної поліси, яку має кожний відділ в себе і, коли аскурація кінчиться, зараз заслати гроші на відновлення її.

Товариші й Товаришки, просимо Вас перечитати це уважно і поступити після цього, заклику. Збудьмося вже раз на все той байдужості і занедбанню організаційних обов'язків, а виконаймо все на час і солідно у своїх відділах, а також відповідайте скоро і точно на всі квестіонарі і листи до ЦВК ТУРФДім, бо від точности і солідарности залежить розвиток наших організацій в майбутньому.

ВІДБУВАЙТЕ РІЧНІ ЗБОРИ В ОДНОМУ ТИЖНІ.

З закінченням року всі відділи відбудуватимуть свої річні збори. Треба встановити, щоби річні зборів не розтягати на цілий місяць, але по цілій Канаді відбутися в одному тижні. ЦВК пропонує всім відділам відбутися свої річні збори в пер-

Одинацятий Всеукраєвний З'їзд Т-ва Українського Робітничо-Фармерський Дім

ВІДБУДЕТЬСЯ В ДНЯХ 11, 12, 13, І 14. ЛОТОГО 1930 РОКУ В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ПРИЧАРД І МЕКГРЕГОР.

Конференції Жіночої Секції і Секції Молоді ТУРФДім відбудуться 10. лютого 1930 року в Українському Робітничому Домі у Вінніпегу.

Цим повідомляється всі відділи й товариства Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім в Канаді, що Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім на спільному засіданні з Центральним Комітетом Жіночої Секції у вівторок, 12. листопада 1929 року ухвалив, що Одинацятий З'їзд ТУРФДім відбудеться в днях 11, 12, 13, і 14. лютого у Вінніпегу в салі Українського Робітничого Дому на розі вулиць Причард і МекГрегор, а Конференції Жіночої Секції і Секції Молоді відбудуться 10. лютого, тобто дещо скоріше.

ПРОГРАМА З'їЗДУ.

1. Відкриття з'їзду.
2. Вибір верифікаційної-комісії й провірення уповноважень делегатів.
3. Звіт комісії й вибір президія з'їзду.
4. Звіти: ЦВК, ЦК Жінсекції й Секції Молоді ТУРФДім.
5. Вибір комісії: контрольної, організаційної, освітньої, пресової, культурно-мистецької, статуткової, резолюційної і скарг та просьб.
6. Доклади й дискусії над ними:
 - a) організаційна діяльність ТУРФДім і його секцій серед українського робітництва й фармерства в Канаді, кооперація, кінгари, інформаційна бюро, та допомога йграграти, спорт і інше;
 - b) освітня діяльність ТУРФДім — Учительські курси, освітні курси, на місяць, діточі школи, Бурса в Едмонтоні, бібліотеки, освітній фонд, зв'язки з освітніми інституціями на українських землях;
 - c) матеріальний та ідеологічний стан нашої преси, обслуговування нею наших організацій та українського трудового населення Канади;
 - d) культурно-мистецька діяльність — драмгуртки, хор, мандолинові та інші оркестри;
 - e) матеріально-фінансовий стан Українських Робітничих і Фармерських Домів в Канаді, всіх відділів і товариств, справа сплати довгів на будинках, а зокрема довгів на будинку друкарні й школи у Вінніпегу, будівництво нових будинків, аскурація, будинків ТУРФДім;
 - f) положення на землях Західної України та стан української еміграції як в Америці, так і в Європі (справа Всесвітнього З'їзду організованих українських робітників, селян і трудової інтелігенції, що живуть поза межами Радянської України);
 - g) перелічення й виправлення статута та есенціальних поправок а той додатки до него;
 - h) відношення ТУРФДім до братніх робітничих та фармерських організацій, привіт, протести й інші непередбачені порушення на з'їзді справ;
 - i) розглянення й пропозиції для вирішення есенціальних скарг та заклоань від позашкільних члнів або членки.
7. Засідання комісії для обговорення всіх пропозицій і пропозицій.
8. Звіти й пропозиції комісії, дискусії над ними й ухвали.
9. Вибір Центрального Виконавчого Комітету й Контрольної Комісії ТУРФДім та Центрального Комітету Жіночої Секції і Секції Молоді.
10. Закриття з'їзду.

ПОЯСНЕННЯ ДО ПРОГРАМИ.

1. Як минулого, так і цього року ЦВК ТУРФДім не поставив в програму з'їзду звітів делегатів від всіх відділів. Звіти про стан відділів всі секретарі повинні вчасно прислати до ЦВК ТУРФДім. ЦВК їх надрукує й кожний делегат матиме їх перед собою. Однак кожний делегат повинен бути приготований забрати слово в дискусії над докладами і в тій дискусії дати звіт про успіхи чи недостачі своєї організації та про їх причини, про умовини праці на місці й тут же скласти свої пропозиції чи зауваження до докладів.
2. Доклади поділили ми після галузів діяльності і тому в кожному з цих докладчик вичерпуюче обговорить кожну галузь: організаційної, освітньої, матеріально-фінансової, пресової, культурно-мистецької діяльності цілого ТУРФДім і його секцій, а після закінчення докладу й дискусії над ним доклад разом з пропозиціями буде переданий у відповідну комісію для розглянення.
3. Комісії будуть вибрані перед докладами, щоби вони могли пильно прислухуватись до него та до дискусії над ним, а це улегшить їм потім працю над виготовленням резолюцій, як також дасть їм можливість працювати над резолюціями зараз по докладі чи в такий час, який буде для них відповідний, або призначений.
4. Всі відділи й товариства на місцях повинні широко обговорити цю програму точка за точкою, як в зарядках так і на зборах членства, виробити до них свої пропозиції на письмі й вчасно заслати їх на руки ЦВК ТУРФДім — щоби ЦВК мав їх місяць перед з'їздом — щоби ми мали спомогу їх розглянути, розспреділити по всіх галузях і на їх підставі виробити доклади та пропозиції до з'їзду.
5. Всі пропозиції по кожній галузі, так, як поділені на доклади, мають бути написані на окремих картках паперу, щоби їх потім не ростиати ножицями й не носити з ними по ко-жних місцях. (Ті товариші, які були вже на наших з'їздах і знають як це треба робити, повинні допомогти своїми порадами на місцях, як треба виготовляти резолюції.)
6. Якщо є якісь поправки чи додатки до програми, то вони повинні бути вчасно прислані на руки ЦВК ТУРФДім, щоби можна було не тільки їх включити до програми, але щоби докладчик по даному питанню мав змогу з ними ознайомитись та обговорити у своєму докладі.
7. Докладчиків по всіх цих питаннях призначить ЦВК ТУРФДім вчасно, щоби вони могли підготуватися, а тому вчасно просимо прислати всі звіти з річних зборів та пропозиції.

З товариським привітом,

За Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім

Т. Пилипас, голова.

М. Шатульський, секр.

Вінніпег, 28. листопада 1929 р.

шому тижні по новому році, а вже не пізніше, як між 1-им а 11-им січня 1930 року.

Зараз же по зборах виготовити всі звіти з щорічної праці, як з організаційної, культурно-освітньої, так і фінансової і негайно заслати їх до ЦВК, про що ми зазначували вже вище. Фінансових звітів до фінансової не посылати, але огляд з діяльності організації у вашій місцевості варто заслати до поміщення в нашій пресі, щоби інші організації та членство бачили, як працювали відділи вашої місцевости в минулому році.

ЗАЯВА ІВАНА КВАСНЯКА.

В цьому числі "У.Р.В." ми подаємо до публічного відома заяву Івана Квасняка, яка говорить сама про себе. Від себе

ОДИНАЦЯТИЙ З'їЗД ТУРФДІМ.

В цьому числі містимо також повідомлення й програму скликання одинацятото з'їзду ТУРФДім. Ми даємо цього року більше днів на обговорю-

вання ріжних справ, бо разом з конференціями Жіночої Секції і Секції Молоді призначимо п'ять днів. Робимо це тому, щоби дати спомогу обговорити всі справи докладно й відповідно вирішити. Вже минулого року три дні для нарад було замало. В цьому числі містимо тільки програму, а в передзідловім об'язнику ми поговоримо про всі порушення в програмі справи ширше.

ДОПОМОГА НАШІЙ ПРЕСІ.

Товариші! Цього року збирання передплат для нашої робітничо-фармерської преси продовжується й на місяць грудень. Робітничо-Фармерське Видавництво дає цього року дуже гарні нагороди всім, хто шире працюватиме для приєднання нових передплат-

ників і колектування задегань передплат.

Перевіши своє членство, чи воно бере участь у змаганні, заохочуйте його до него. Клич — 5,000 нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей" мусить бути виконаний! Минулими кількома номерами "Укр. Роб. Вісти" давали в листопаді згадку на передплату, але тепер, коли "У.Р.В." виходять на шість сторінок, а час від часу й на вісім — із знизкою покінчено назавжди, бо й так передплата зазедво поплачує папір.

Тому збирання передплат на

свою пресу не присипляйте, говоріть про неї до членства на кожних зборах, а до масового робітництва й фармерства на всіх концертах, представленнях, мітінгах і т. д.

Допильнуйте, щоби кожний член і членкиня передплатували свої часописи. Зробіть це при виповненні квестіонарів і у звіті перед з'їздом подайте, скільки членів і членкинь вашої місцевости не передплатували своїх часописів.

З товариським привітом,

За ЦВК ТУРФДім

Т. Кобзей, секр.-скарбник.

ЗАЯВА ІВАНА КВАСНЯКА.

ДО ЦВК ТУРФДім Вінніпег, Ман.

Шановні Товариші!

Я ще раз вдаюся до Вас з просьбою дозволити мені повернутися до ТУРФДім і віддати останки моїх сил та скромних здатностей на службу нашій робітничій організації і робітничому рухові. Минулої осені я писав до ЦВК в цій справі, але довідуюся, що моє письмо було затримане в Торонто і не дійшло до призначеного місця. Мабуть товариші вважали, що нема що його віддати до Вінніпегу, бо ЦВК не зверне на нього уваги. З важким болем я нададі залишився був поза організацією і, примушений умовами, навіть деякий час сповняв працю на сцені в організації, яка вороже ставилася до робітничого руху. Я намагався робити так, щоби не бути шкідливим робітничим організаціям, але за це мене поборовано і я бачив, що саме те, що я роблю навіть тільки на сцені, притягає увагу українських робітників та приводить їх під вплив ворогів робітничого руху.

Далі так працювати я не можу і ще раз вдаюся до ЦВК дати мені можливість повернутися до ТУРФДім і працювати там по ширості й по совісті, щоби по скільки можна принести користь робітничій організації і знайти задоволення в тій праці, яку я люблю.

Я свідомий того, товариші, що Ви зустрінете мого листа з недовір'ям. Ви може не повірите моїм заявам, а цюнак менше будете вірити в мою ширість. Вам нагадається мого минуле і воно буде стояти оскарженнями проти мене. Тому я прошу вислухати мене і перевірити те, що я заявляю через товаришів, що знають, як я зараз заховаюся, щоби Ви могли вирішити, чи можете від імені організації пробачити мені мої минулі провини та дати мені ще одну нагоду, яку я використав для того, щоби доказати, що я зрозумів свої помилки і шире вирішив їх виправити та більше ніколи не повторити. Я свідомий своєю минулого поступовання, яке я згадую з соромом. Оточення, в якому я виростав і жив, зробило мене легкодушним, охочим винити, пожартувати і чісто необдуманно робити дурниці. У мене завжди була тяга до праці на сцені, бо були і ще є деякі скромні здатности до нього. Але я не розумів, що цим мистецтвом можна допомогати і ворожому робітничому рухові. Для мене сцена була всім, не зважаючи, де вона. Згодом я почав пізнавати моє становище і мене почало тягнути до робітничої організації.

Таким чином я прийшов був до ТУРФДім.

Ворогом робітничого руху я ніколи й попередньо не був і Ви самі знаєте, що я ніколи не виступав проти робітничого руху. Я провинився своєю особистою поведінкою і нездоленим в робітничій органі-

зації поступками, за які я опинився зовсім слушно поза організацією. Я не нарікав, бо дістав те, на що заслужив. Але прийшов час опаятатися і я спам'ятався. Вже білий, як рік, як я оженився, представ "парубочити" та цілковито перестав випивати. У мене вже є сім'я із трьох і я почуваю на собі відповідальність перед нью. Я порвав з моїм минулим і бажав повернутися назад до нашої робітничої організації, щоби у ній своєю ширю працював засвідчити, що я не той, що був колись, а своєю сім'ю забезпечити приязнь свідомої робітничої громади.

Я прошу Вас, Товариші, дати мені можливість доказати, що я ширю бажав служити робітничій справі. Дайте мені можливість працювати на робітничій сцені, в робітничому драмгуртку, в робітничій школі; накладайте на мене найтяжчі завдання, а я їх сповнятим охотно, щоби запевнити Вас і переконати, що одиницею моїм бажанням є відірватися раз на завжди від всього, що вороже робітничому рухові і працювати разом з організованими робітниками, серед яких я завжди знаходив таке відношення і середовище, в яких я можу жити з товаришами по товариськи.

Я сам робітник і нема мені ніде іншого місця, як у робітничій організації. Щоб не було у Вас сумніву в тому, що я пишу, та щоби ті місцеві організації і товариші, які мене знають, особливо ж ті, супроти яких я в минулому провинився, знали про те, що і заявляю і прирікаю, даю Вам повне право цієї мого листа опублікувати. Я свої бажання прилюдно стверджую і даю приречення з тою постановою, що їх виконаю і своїми скромними силами буду служити нашій організації вірно і ширю.

Наділю Вашого прихильного вирішення моєї просьби, залишаюся

З ширим товариським привітом,

Іван Квасняк.

Ошав, Онг., 21. листопада 1929.

ОКРУЖНІ НАРАДИ В КІЧЕНЕР.

Нині подаємо програму нарад всіх повітє згаданих відділів Кіченерського Округа. Народи відбудуться в днях 7. і 8. грудня 1929 року.

Програма нарад:

1. Відкриття нарад.
 2. Вибір верифікаційної комісії.
 3. Звіт комісії і вибір президія нарад.
 4. Звіт Округного Комітету.
 5. Доклад представника Проєкту.
 6. Доклад про організаційно-освітню працю.
 7. Дискусії над докладами.
 8. Вироблення резолюцій до Всеукраєвного З'їзду ТУРФДім і Конвенції Р.З.Т.
 9. Вибір Округного Комітету.
- За Округний Комітет, Т. Кошурба, голова. В. Сеншич, секретар.

Виборчий Маніфест

І ПРОГРАМА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ ДЛЯ РОБІТНИКІВ ЕДМОНТОНУ.

Кандидатами Комуністичної Партії Канади у міських виборах в Едмонтоні є т.т. Дж. Лейкман і Г. Пелот.

Капіталістична преса в Едмонтоні дає канадійській партії праці всяку можливу помідь, щоб допомогти їй довести, що ніяка партія або робітничі організації, що толерують в своїх рядах комуністів, не можуть числитися на пов'язку від "поважних" горожан міста.

Зараз, коли канадійська партія праці виконує з своїх рядів комуністів, вони думають, що партія праці може розіграти, щоб бути чим?

Одну з причин усунення комуністів з партії праці, яку подано на недавню відбувшися конвенції і на інших її зібраннях було прийнята резолюція, яку широко розповсюджено і яку немає потреби тут наводити.

Ми відмовилися відтягнути згадану резолюцію. Ми не хочемо виправдуватися. Ми не зробимо чогось подібного, бо згадана резолюція є оперта на фактах, які ми оше хочемо представити робітничій класі міста Едмонтону.

Ми воліємо дискутувати з робітниками, чим з провідниками партії праці, які в більшості стоять здалека від робітників в майнах, шапах і на фармах. Ці провідники є віддалені від нас економічно, соціально та ідеологічно від ряду літ.

В цьому періоді капіталізму, так звані робітничі провідники по цілму світі грають роллю відбудовців капіталізму. При отвертій допомочі капіталістичної класи, вони розбивають робітничі організації в той спосіб, що усувають з них своїх боєвих членів.

Капіталізм відбудовує зараз свою індустрію на те, щоб міг продавати на всихаючихся світових ринках свої товари, які він продукує чимраз на більшу скалю. Капіталізм провадить боротьбу за дешевим сировим матеріалом тоді, коли ті, що його продукують, самі його дуже потребують. Обидві ці обставини мають величезний вплив на робітничу класу.

Відбудова, раціоналізація капіталістичної індустрії прибирає різні форми, але головним є те, що вони викладають тисячі робітників з індустрії і побільшують ряди безробітних. Оставшими при праці робітниками вони гонять, обіжкують ім платню і продовжують робочий день.

Це ми можемо бачити зараз в Злучених Державах, Великій Британії, Німеччині, Франції, Бельгії і в індустріальних провінціях Канади.

Майже в кожному випадку капіталістична клася стрічається з огором робітників фабрик і шапів в її спробах раціоналізації капіталістичної індустрії.

І майже в кожному випадку капіталісти вводять в життя свою раціоналізацію при допомочі реакційних "робітничих" провідників, які прямо саботажують робітників в їхніх спробах задержати години праці і не лиш задержати стару скалю платні, але добитися її підвищення.

Ми бачимо, що "робітничий" міністер у Великій Британії Дж. Г. Томас говорить, що знижку платні британським залізничникам треба уважати за побіду робітників.

Таке саме говориться про знижку платні робітникам в британській текстильній індустрії.

В обох випадках вони, лідери, показали робітникам, що капіталістична індустрія мусить жити.

В Німеччині "робітничі" провідники, які є там при уряді, заборонили тисячам боєвих робітників влаштовувати робітничі демонстрації.

"Робітничий" уряд Великої Британії піддає суггестію, щоб позбутися великої армії безробітних через вивезення їх до Канади і Австралії.

Ми нічого не чемо про те, як позбутися той класи "безробітних", яка є відповідальна за безробіття членів робітничої класи.

Для нас, слідом за капіталістичною раціоналізацією індустрії, має піти скорочення годин праці і вища заробітна платня.

Для нас, капіталістична раціоналізація індустрії, означає посилення класової боротьби.

Для нас вона означає організування мільйонів неорганізованих робітників.

Для нас вона означає, що робітничі класи мусить приготуватися до робітничої влади.

Для реформістів, вона означає співробітництво з панською класою — для них вона означає усунення з робітничих організацій кожного робітника, який піддає гадку боротьби.

Для них, всякий антагонізм між спорядними групами імперіалістів можна усунути при допомочі переговорів Гувера з Мек-Доналдом.

Для нас, це виглядає на заколювання робітників до сну, підчас коли навколо них робляться приготування до великої різни, нової війни.

Для нас, ці люди стали слугами капіталізму і катми робітничої класи.

Як підпори капіталістичного суспільства, ці збанкротовані на всіх фронтах "робітничі" провідники апелюють до босів за справедливість.

Всюди ми бачимо, як провідники юній і "робітничих" партій лижуть черевик тій класі, яка копає робітничу класу.

Ми бачимо, як в Едмонтоні драйвери троків, скеби, довозять до публичних будинків вугілля, яке добули скеби.

Ми бачимо, як юній членів примушують носити убрания, зроблене скебами.

Ми бачимо, як робітничі делегати надаємо апелюють за вищою платнею і за коротшими годинами праці.

Коди інші безробітні переважно всі попередні роки, місто дає контракти "справедливим" наемникам праці, а "робітничі" верхушки дістають від цих фірм товстенські посади.

Ми бачимо, як "робітничі" провідники апелюють до міської ради за концесіями для своїх фірм і тим самим траять право кандидувати на алдерменів підчас цієї кампанії.

Ми бачимо, як безробітних арештують за волокитство і в тим самим часі дають пропозицію, щоб подвоїти й так високу платню міським урядникам.

Ми бачимо гнилу систему колектування так званої "сервіс текс" з заробітної платні робітників, яка не вистарчає їм на життя.

Ми бачимо, як "робітничі" алдермени вибирають до різних рад неюїтних людей.

ДО ПРАЦІ В МУНІЦИПАЛЬНИХ ВИБОРАХ.

Комуністична Партія Канади бере участь в багатьох муніципальних виборах по провінціях, назначивши своїх кандидатів вже в таких місцевостях: Вінніпегу, Едмонтоні, Торонто і Віндзор.

Треба, щоб кожний класово свідомий робітник провірив негайно лісту виборців свого міста і переконався, чи його ім'я є на лісті та подбав, щоб воно там знаходилося, якщо його нема.

Комуністична Партія Канади вживає різних виборчих кампаній, щоб в цей спосіб предложити працюючій класі свою програму, яка є одинокою програмою працюючої класи і показати, що комуністична партія є одинокою правдивою робітничою партією. Але ми свідомі того, що піддержка партії в виборах це є, до певної міри, мірило нашої сили і впливів і тому необхідно змобілізувати кожний голос і зазначити його в дні голосування, як протест проти капіталізму, а за комуністичною партією.

Тому всі негайно до праці. Зареєструйте свій голос. Ідть до міського будинку і провірте, чи ваше ім'я є на лісті голосуючих. Коди нема, подбайте, щоб було. Праву голосу в різних містах є різно обмежене. Розвідайте добре, чи ви маєте право голосу і голосуйте на партійних кандидатах.

ТОВАРИШІ, ПРИГОТОВТЕСЯ ЗРОБИТИ МУНІЦИПАЛЬНІ ВИБОРИ ГОЛОСНИМ ВИЗОВОМ БОСАМ! ГОЛОСУЙТЕ І ПІДТРИМУЙТЕ КОМУНІСТИЧНИХ КАНДИДАТІВ! БОРІТЬСЯ ЗА ПРОГРАМУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ!

Ми бачимо, як будеється воздушна пристань в Едмонтоні, помімо того, що загальна опінія висказалася проти такої будови. Це борються лиш на те, щоб задоволити буржуазну міську пресу.

Ми бачимо кооперацію міста, публичної власности з дробом електричної сили пана Генрі Голта. Ми бачимо кооперацію "робітничої" міської ради з Роял банком і з іншими "робітничими" приятелями.

Ми бачимо, що "робітничі" міська рада не має найменшого довіри до робітників.

Ми дивимся на всі вище наведені речі досвідом робітників цілого світа.

Тому ми гадимось з Комінтерном, що теперішній час є часом надається на те, щоб організувати робітників в такі партійні організації, як канадійська партія праці, але навпаки, ми, демаскуючи провідників цих партій, відлучимо робітників від їхнього теперішнього проводу і поставимо над ними провід Комуністичної Партії Канади, яка борється проти капіталізму і пригтовляє прийїти до влади робітників і бідних фермерів.

Тому в цій кампанії ми виходимо з двома кандидатами в алдерменів і з програмою, яка опирається на потребах робітничої класи. Ми апелюємо до вас, щоб ви голосували за собою, за своїми класовими справами.

Пам'ятайте, коди ви є робітником, ви є членом робітничої класи. Ми апелюємо, щоб ви голосували за:

1. 6-годинним днем праці і 5-денним тижнем праці з відповідною підвищеною платні для всіх робітників, яких посередом чи безпосередом наймає міська рада. "Робітничі" міська рада в 1929 році забула, що одним засобом під допомочі якого можна заробити безробіттю, є зменшення годин праці і побільшення платні. Це дає б змогу, прийняти до праці більше робітників.
2. Скасування так званого "сервіс текс" податку для тих робітників, яких платня не сягає до \$2,000 річно.
3. Безплатна медична і денгистична обслуга для шкільних дітей.
4. Безплатні шпиталі. (В Радянськм Союзі, який в очачі капіталістів не є цивілізованою країною, шпиталі є докочаним фактом.)
5. Безплатна вода, світло і рент для безробітних, як також достачання поживи і т.ін., аж до того часу, доки провінціоньальний або домініяльний уряди не заведуть асекурацію від безробіття.
6. Повна контроля публичних підприємств робітничою класою.
7. Скасування системи, яка вимагає, щоб маєток був кваліфікацією кандидатів чи то виборців.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА СВОЄЮ КЛАСОЮ!

Кандидатами Комуністичної Партії на алдерменів в Едмонтоні є т.т. Дж. Лейкман і Г. Пелот.

ВЕЛИКИЙ РОБІТНИЧИЙ МІТІНГ ВІДБУДЕТЬСЯ В НЕДІЛЮ, 8 ГРУДНЯ. СЛІДІТЬ В ДЕННИЙ ПРЕСІ ЗА МІСЦЕМ МІТІНГУ!

СПІШІТЬ З ДОПОМОГОЮ СТРАЙКУЮЧИМ ЛІСОВИМ РОБІТНИКАМ!

СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ НЕСЕННЯ ПОМОЧІ СТРАЙКУЮЧИМ ЛІСОВИМ РОБІТНИКАМ
— відбудеться —
В НЕДІЛЮ, 1-ГО ГРУДНЯ 1929 РОКУ
В ПІВНІЧНІМ ВІННІПЕГУ
КОЛЕКТА ХАТА-В-ХАТУ

Комітет закликає всіх робітників, які розуміють необхідність страйкової акції прийїти в неділю, 1 грудня, в год. 10. рано до Укр. Роб. Дому, звідки комітет буде вислати колекторів на призначені вулиці колектувати. Всіх робітників, що будуть відвідані колекторами, просимо жертвувати щиро на діля, яка є гідна поперти.
Комітет: — Д. Хоміцький, А. Білешський, С. Симків.

ТАК ПОВОДЯТЬСЯ БОСИ З РОБІТНИКАМИ.

Буржуазна преса, а за нею і наша жовтоблатна преса, щиро про справедливість теперішньої "демократичної" системи і виклають її поїд самі себе, могляв, кращої системи на світі нема. Але коли глянути на цю систему чистим незапроханим оком, то побачимо, що все вона є вкрита шланском, неправдою і обманом.

Гарно й по "демократичному" обійшлись пани з тими робітниками, які працювали на годсонбейській залізниці. Нам обіцяно, що коли ми впробімо до осені, то дедуць нам безплатний тикет до Вінніпегу. Тимчасом по скінченню роботи дали нам тикет до Ді Пес, а звідси кажуть платити до Вінніпегу, бо безплатний тикет дістає лиш той робітник, який виробив щодня до 12 місяців. Тоді ми зачали домагаєтись, щоб нам дали роботу і ми готові робити не 12 місяців, але навіть і 12 років. Тоді нам відповіли в офісі, щоб ми забираліся, інакше покличуть поліцію. Коли ми довели до крайности таким поведінням панів заявили, що це не справедливість, як один бере річно \$75,000, а другий паробиться ціле літо за дрізурю платню і тепер не може дістати безплатного тикету до Вінніпегу.

СВОЯ ПЯВКА ЩЕ ГІРША ЗА ЧУЖОЇ.

Працюючи в сталевій фабриці в Геміттоні, я не мав нагоди напечатати "Укр. Роб. Вістий" про тутешні обставини праці, бо мене підозрівали як денюгирного раба, який не хоче гнути своєї шиї без найменшого прокляття.

Нарешті обставини склалися так, що я стратив в панів ласку, і я самий розв'язав мені руки і я можу зараз вільно писати про те, що там бачив на власні очі. Працюючи в тій фабриці, я свідомий, що не впаде хто з тутешніх робітників про цю справу, але щодня нікому не приїшло на гадку писати про неї і нарешті я таки мусу вийти цей обов'язок на себе.

Цілий два місяці довелося мені шукати праці, аж одного ціасливого дня прийнято мене до роботи у вище згаданій фабриці. Тут переважно працюють українці з Буковини, але є і такі, що називають себе буювинськими румунами і гордяться тим, що в їх жилах тече трохи румунської крові. І чиста біда з цими "румунами". По українськи не хочуть говорити, бо забули, по румунськи калічать так, що треба затикати уха, а по англійськи щойно зачали вчутися.

Коди ми ставали до роботи, то нам говорили боси, що ми будемо плачені від "піс ворк", себто від вагона. На новій залі, де я робив, працював повний денк, а на старій лиш половинна денку. Тому то ми мали дістати від вагона два рази стільки, що на старій залі.

Ми робили деню від 11 до 15 тигарових вагонів, підчас коли робітники на старій залі виробляли від 20 до 24 вагонів. Ніхто нас не піддавав, бо при уязкій роботі один робітник піддає другого, щоб не оставився позади.

Прийшов денк, виплати, а нам заплачено не від вагонів, але за години. Тоді ми айшлися і вразили піти до боса та запитати його, чому воно так. Як рішили, так хотіли і зробити. Але деякі робітники не мали відваги сказати босові правди в очі і тому постановили не йти перед супоре лиш боса.

Нає двоє вдалося до формана, який також зачисляє себе до православних буюковинців. Побачивши нас, форман зачав вилізати. Ми його загнали між купу заліза і там домагаєтись, щоб нам вияснив чому нас так скривджено при виплаті. Форман зачав оправдуватися, що він нічого про це не знає і

робітників і слухали, що ті між собою говорили. Коди хто відважиться сказати слово протесту на адресу боса або компанії, так вони негайно доносять про це босові, а цей справляється з таким після свого способу.

По трьох тижнях нашої праці в згаданій фабриці, нам виповіджено роботу. Я хочу це додати на закінчення, що прийде незадолго той час, що всілякі босові форми будуть примушено числитися з робітниками, а не йтати від них, обрабувати їхню заробітну платню.

Василь Загара,
Форт Френсіс, Онт.

ОТ КОГО ВОНИ ПИЛНЮЮТЬ.

Монтреал дочекався нового шофа поліції, який їде слідом торговельного фаніста генерала Дренера і заминає заборони на комуністичні мітінги. Пого нового "сторожа поліції" хвалить собі дуже монтреальська буржуазна газета "Стар" і каже, що він свідчить за гордіком в місті так, як це ніхто досі не свідчив.

Це до певної міри правда. Новий шэф поліції свідчить добре, щоб голодні безробітні не абіралися на мітінги і не бунтувалися, але покірно мовчав і анонсил голод та холод, який обдарує їх шпіними капіталістична система. Він знає добре, що лиш комуністична партія говорить робітникам правду про капіталістичний шланск і панове їх, як борються проти нього, тому він стежить пильно за цю партією і готов кожною хвилину пробувати адувати революційний рух класово свідомих робітників, але це йому не властєть, бо голод і холод заставляє думати навіть невідомого робітника, що система, в якій діючий провадить гоїне життя, а трудний примувають до голоду, є несправедлива.

Новий шэф робітників бачить багато ліпше, як би перестав свідчити в рухом босові партії, а звернув більшу увагу на картографію і профітуїти, які за його реалізу розвиваються чи не краще чим за попереднього "босівських Іспанків".

"Стар" пише, що новий шэф поставив колодки на двері мноких домів, де провадилася торговля самогеном, однак годі уважати під тим зглядом зміну на краще. П'ятника процвітає чимраз на більшу скалю, а з нею йдуть впарі домі розцвітіння. Та на такі речі можна дивитися крізь пальці, коди лиш комунізм не поширився.

Торреаліи,
Монтреал, Кве.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН І ОКОЛИЦЯ!

Старанням робітничих організацій, що гуртуються при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані, відбудеться від ПОНЕДІЛКА, 2 ГРУДНЯ н.р. до СУБОТИ, 7 ГРУДНЯ в Українськм Робітничім Домі

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР

В СУБОТУ, НА ЗАКІНЧЕННЯ БАЗАРУ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКА РОЗІГРАВКА ВАРТІСНИХ РІЧЕЙ.

На базарі буде множество гусей, курей, індиків та всяких інших домашних корисних річей. То-ж приходіть на базар кожного вечера, купуйте тикети на розігравку, а безперечно матимете нагоду виграти декілька гарних річей.

БАЗАРОВИЙ КОМІТЕТ.

УВАГА! ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Старанням відділу Жінсекій ТУРФДім у Венкувер, Б. К., відбудеться в салі Укр. Роб. Дому у Венкувер, в днях 4, 5 і 6 ГРУДНЯ

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР

Базаровий Комітет придбав дуже багато різнородних і цінних річей, які можна буде набути на базарі за дуже дешево ціну. Ми класемо всіх робітників міста Венкувер і околиці прийїти громадно на цей базар. Купуючи річі на базарі ви спричинитеся до сплати дову, який тягнеть на Укр. Роб. Домі. На закінчення базару Драгунтук при Укр. Роб. Домі відіграє дуже зворуваючу драму на три дії, О. Бабія, п. н. РОДИННА ТАІНА. Цю драму ставиться перший раз в місті Венкувер. Приходіть на всі повні підприємства громадно!

БАЗАРОВИЙ КОМІТЕТ.

ЗАВЖДИ НОВА, Й ЗАВЖДИ ЗАХОПЛЮЮЧА ДРАМА!

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відіграється

В СУБОТУ, 30. ЛИСТОПАДА 1929 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

сладну драму М. Ірчана в 4-ох діях п. н.:

Родина Шіткарів

Драма ця знама: вона завжди нова, завжди захоплююча. Чим більше її бачиш, тим більше знайомишся з її особами, тим ближче вони стають тобі, рідніші. Дивлячись на них, починаєш разом з ними переживати їхні муки, їхні страшний терпіння. На цілу родину один-одинюк очі в Іваса, які йому випалою газ на війні. І ціла родина шіткарів тріпотіє свої єдині очі. Плачуть сніпні очі, а за ними дивлячись на їх горе — плачуть і видючі. "Прокляття війні!" — це зміст драми. Приходять же масово на неї дивитися.

ВСТУП ЛИШЕ 40 і 25 ЦЕНТІВ,

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

В НЕДІЛЮ, 1-ГО ГРУДНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

СТІННИЙ КАЛЕНДАР НА 1930 РІК

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ У ВІННІПЕГУ отримала на днях блискучий український стінний календар. Цей календар, який книгарня отримала, є дійсно артистично виконаний. Величина його є 14X18 дюймів. Малюнок собою представляє гарно прибрану, різноманітну українську селянську родину, яка працює на полі. Цей календар артистично виконаний, а головним чином він є українським строю молодого дівчини. Через вікно в хаті видно прекрасний краєвид українського села, сусідні ліси та дивичку коло нього, що гоже гуски, кури, качки та інші дріб. В долин на цьому малюнку є прикраса маляр українсько-англійської календаром. Самий малюнок є в горі і на долин змішаний гарними пейзажами. Цей "календар артистичний" буде кожному не тільки прикрасою в його хаті, але також шарудинкою для вистав та вишивання. Спеціально рекомендуємо його відділам ТУРФДім, а головним чином школам вишивок, а також всім замовленням разом з грошима засилайте на адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ОДИНОКА УКРАЇНСЬКА ПЕКАРНЯ У ВІННІПЕГУ
що заснована 1923 року, адолює своїх коштуєрів смачним хлібом. Пишіть за нашим хлібом свого сторника. Вислаємо хліб для сторників на провінцію.
UKRAINIAN WORKERS UNION BAKERY
626 Stella Ave. — Winnipeg, Man. — Phone 53 770

ВІТНИТЬСЯ КУПОН І ПРИНЕСІТЬ ДО НАШОЇ СТУДІЇ НА ДОЗИН ГАРНИХ **\$1.50** ПОСТКАРТОВИХ ФОТОГРАФІЙ **\$1.50** З ЗЕРКАЛЬЦЕМ І ВАША ФОТОГРАФІЯ НА НЬОМУ ДАРОМ

SHAPIRA'S ART STUDIO

228 SELKIRK AVE. — на розі Мейн — WINNIPEG, MAN.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРІВ ТУРФ ДІМ В АЛБЕРТІ.

Повідаються всі відділи ТУРФДім, Жінський, Секції Молоді і РЗТ та братів фармерських товариств в північній і західній Алберті, що Провінціоном в Едмонтоні вислає на переліт заводу організаторів т.т.т. Клібановського, А. Бойтинши і П. Кіфорука, які відідають в місці літоспаді і перший половини грудня 1929 року наступні місцевості:

- Тов. А. ВОЙТИШИН відідає: Вангдон, Алта. — 3. грудня, о години 8-їй вечером.
- Дезерей, Алта. — 4. грудня, о години 8-їй вечером.
- Шандро, Алта. — 5. грудня, о години 8-їй вечером.
- Андро, Алта. — 6. грудня, о години 8-їй вечером.
- Сукелда, Алта. — 7. грудня, о години 8-їй вечером.
- Катин-Адерона, Алта. — 8. грудня, о години 2-їй по полудні.
- Паван-Гай Вей, Алта. — 9. і 10. грудня, о години 8-їй вечером.

Тов. І. КЛИБАНОВСЬКИЙ відідає місцевості на Вермилон лінії і на Коопспорбрен:

- Плард, Алта. — 3. грудня, о години 8-їй вечером.
- Опад, Алта. — 30. листопада, о години 2-їй по полудні.
- Торні, Алта. — 2. грудня, о години 8-їй вечером.
- Нюбрук, Алта. — 3. і 4. грудня, о години 8-їй вечером.
- Бойд, Алта. — 5. і 6. грудня, о години 8-їй вечером.
- Атабаска, Алта. — 7. грудня, о години 8-їй вечером і 8. грудня, о години 2-їй по полудні.
- Рочестер, Алта. — 9. грудня, о години 8-їй вечером.
- Таватина, Алта. — 10. грудня, о години 8-їй вечером.
- Нестов, Алта. — 11. і 12. грудня, о години 8-їй вечером.

Товариші, робітники й фармери! Албертський Провінціоном ТУРФДім звертається до всіх зарядів відділів і товариств ТУРФДім, членства й симпатії українських робітничо-фармерських організацій з просьбою, щоб Ви, по прочитанні цього оголошення в нашій пресі, вибрали в себе організаційний комітет, який мав би зайнятися окликанням і оголошенням на місці масового піча на означеній в оголошенні дні в Укр. Роб. Домі, а як нема власного будинку, то постарайтеся вивентувати салі або школи на мітинг-вече, як рівнож просимо дати нашому робітничо-фармерському організаторові всюю можливу моральну й матеріальну поміч, за що Провінціоном ТУРФДім з горі ширю дякує.

За Албертський і Б. К. Провінціоном ТУРФДім, М. Дранута, голова фін. секр.

ЗАГУБИВ ОВЕРКОВТ.
Оверковт новий, сніпий з футурним конформ, а з середини винишній шкірою. Загубив в суботу, 16. листопада, в околиці Бойд Енжа, Вінніпег, Ман. За зворот кошта дам нагороду. Моя адреса: 319 ROSS AVENUE WINNIPEG, MAN.

ПОТРІБНО до хатної роботи жінки або дівчини, яка мала би порякувати в хаті, варити їсти і записуватися потрібам 6-літньої дитини — хлопця. Платять \$20.00 в місяць з харчем і мешканням. Прошу зголошуватися листовою або особисто на адресу: A. MAKOWY 927 CROW AVE. FORT FRANCES, ONT.

ДР. Ф. РИБАК

M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З довголітньою практикою в шпиталях Вініпегу, Шікаго й Монреалі. Операції виконує в шпиталях.
Офіс: — 598 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 323
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 009
WINNIPEG, MAN., CANADA

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА

полагає всі справи судові, земельні, тестаментальні, розводів і старокравів. Продаж землі й домі. Позичка грошей. — Геромакський паперни. — Папироти. S. SAWULA BARRISTER, SOLICITOR ETC. 306 CONFEDERATION LIFE BLDG. PHONE 86 848 WINNIPEG, MAN.

Б. Б. ДУБСЬКИЙ, Л. Л. Б.

Адвокат і нотар, виробляє контракти і уповноваження; полагає старокравів і тутешні справи у всіх судах.
906 Confederation Life Bldg. WINNIPEG, MANITOBA
Office Phone: 24 107 (Нібароті Ситі Фоа.)

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863 (На місці д-ра Герцабека.) Урадує також ввечерям.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри убрания, літні плащі, зимові оверковти найновішої моди з доброї матерії і сувою по зменшеній ціні десять процент опусту. Заходять до нас з переконаньем. Запевняємо роботу на означений час і за адоволення ручною. Чистимо, прасуємо і напаруємо. A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

DR. L. WESELAK

СЛОВЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуємо роботу першорядно, з гарантією. Ціни зумірковані.
413 SELKIRK AVE. WINNIPEG
Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В будівлі резиденції д-ра Герцабека. Говоримо по українськи.

Dr. J. C. DIAMOND

ЛІКАР І ХІРУРГ
Спеціаліст у вищорічних недугах в операційх і лічненні запалюваних і геморойдів через виприсування.
Урадує під: 12-14 Ross Block
Телефон 2077 поудневий.
Форт Вільям, Онт.

Manitoba Drug Store

587 Selkirk Avenue
Winnipeg — Manitoba
Ми маємо добрі і свіжі лікарства на складі і продаємо їх по зуміркованих цінах.
Ми є спеціалісти у вироблюванні масти на виготовлення снєрблячки на тілі після нашій власної формули.
Ціна за середньої величини пачку \$1.25
Ціна за велику (подвійну) пачку \$2.00
Замовлення з провінцій полагаємо скоро і поштою переслаку сплачуємо самі.
Говоримо по українськи.
Ми теж продаємо грамофони, "Віктор" рекорди і реди. На замовлення 5 рекордів поштою переслаку сплачуємо самі.
Користайтеся з нагоди!
Нові і уживані меблі випродуємо і купуємо всякого рода меблі — офісові і хатні. Новомодні кухні "Емпайр", гарантовані "Честер-філд" по фабричній ціні. Пива "Пілер" і значайні, від \$35.00 вгору. Грамофони, машини до шиття Сінгера; новомодні постелі винімоємо за старі і так само уживані кухні і шафи на шматки і на книжки; столики до писання і всякі інші річи. Більші річи даємо на сплату.
A. МИРЛОВИЧ І А. НОВИЦЬКИЙ,
610 SELKIRK AVE., WINNIPEG
Товариші! Відновляйте передлату на "Укр. Роб. Вісті!"

ДР. Г. ІОНКЕР, М. Д.

Лікар, Оператор і Акушер
397 BURROWS AVENUE
Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК

M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
469 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. МИХАЙЛО БУРЯК

ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР В СХІДНІЙ КАНАДІ
Урадує під ч.
309 MARKHAM ST., TORONTO (COR. COLLEGE) TEL. TRINITY 6014

ДР. ГАНС ГЕРШМАН

3 4-річною практикою в головнім шпиталі Вїдн.
434 SELKIRK AVE., WINNIPEG
Телефон: — 52 194
Офісові години від 2—4 і від 6—8.

Л. Е. АБРЕМОВИЧ

Адвокат-повноважник
Пологаємо всі справи.
925 MAIN STREET
Phone 56 956 Res. 86 992

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.

Коли ви потребуєте ліки, прийдіть або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довіри гідних лічних средств, а наші ціни є зумірковані. Держимо у себе також усі добрі і добре звісні оголошувані патентовані медичини, шпитальні привидженості і т. д.
SHANAS DRUG STORE
A. A. Шанас, Іспоріт
842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

ЧИТАЙТЕ ВСІ ТІ, що бажаєте мати добре зроблені і до міри допосовані оверковт або сут, з найлішого матеріалу, після найновішої моди й по досить низьких цінах, що починаються від \$30.00.
KUZUK & DEMKIW, 814 Main St. (Cor. Jarvis), WINNIPEG

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ

Високо доброї якості лембер і матеріали для викичування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
667 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
Phone 57 348-9
Transcona Dist 85 Call 38

C. T. WYRZYKOWSKI, B. A., LL. B.

АДВОКАТ
полагає всі цивільні і кримінальні справи і всякого рода справи старокравів. Позичає гроші.
663 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.
Більшою Ст-Ів-Арескої Стані — Phone 86 845

АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛАРИ

Ми виплачуємо американськими доларами в краю на найближчій пошти. Продаємо шифкарти до краю і з краю до Канади. Платимо процент на щадничих вкладах.
По інформації пишіть в своїй рідній мові.
ALLOWAY & CHAMPION, LIMITED
(51 років в бізнесі)
667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

DR. CHAS. C. S. FREMMING

ДЕНТИСТ
Урадує: від 7-ої години рано до 7-ої години ввечерю кожного дня. В суботу до 6-ої години ввечерю, або теж після уловення.
Виконує добре роботу по зуміркованих цінах.
CRUMP BLOCK, COR. MAIN & DUFFERIN, WINNIPEG, MAN.
Телефон до офісу: — 53 677 Телефон до мешкання: — 53 916

ВІДКРИВАЄМО ПОЛЬСЬКИЙ РОБ. ДІМ У ВІННІПЕГУ!

Длимося радісною вісткою з усіма працюючими Канади, а з працюючими Вініпегу й околиці з'окрема, що в НЕДІЛЮ, 1. ГРУДНЯ, в годині 2.30 по полудні відбудеться ВІДКРИТТЯ ПОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ (на розі вулиць Принс і Причард)

КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ

На це ввечері відкриття нової робітничої боевої кріпості закликаємо усіх членів і членкинь та молоді братніх організацій, а таксамо й симпатиків визвольного робітничого руху. Приходять всі задемонструвати свою солідарність з польським боевим робітництвом! На концерті буде грати дуета оркестра Р.З.Т.
Заряд Польського Робітничого Товариства у Вініпегу.

СВЯТКУЙМО ДЕВЯТУ РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА!

Цим подається до відома всім членам українських робітничих організацій в Едмонтоні, Алта. і околиці і всім симпатикам робітничого руху, що в НЕДІЛЮ, 8-го ГРУДНЯ, в год. 8.30 ввечерю в Укр. Роб. Домі в місті Едмонтоні відбудеться святкування 9. річнниці існування Українського Робітничого Дому

ВЕЛИЧАВИМ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ

Програма концертна дуже багата і різномодна. Між иншим виступатимуть з співами солісти, дуети і секстети. З промовою виступить організатор т. Ів. Клібановський.
Приходять громадно і кличте своїх знайомих! З нагоди цього ювілею вступають в члени ТУРФДім!

ПОЖИВНЕ І ЕКОНОМІЧНЕ



St. Andrews Dairies
Сніпять на вулиці нашого розвозчика або зателефонуйте ч. 53 693
Наші розвозчики є на всіх вулицях в північній Вініпегу

ТІЛЬКИ **\$5.00** А РЕШТА НА ЛЕГКІ СПЛАТИ
Маємо комплетний запас українських рекордів, де між иншим маємо найновішого виробу рекорди як слідує:
21007 У чужої жінки, Часть I.
2 1003 Мельник жукає кумів.
Красна дівчи.
21011 Зелена рута, жовтий цвіт.
Мила мов.
Дуже гарний укр. хор.
Прийдіть до нашого стору, огляньте грамофон і запробуйте наші рекорди найлучшого виробу.
UKRAINIAN VICTOR ORTHOPHONIC SHOP
J. RAWLAK, MANAGER
790 Main St. — Winnipeg.

ВІКТОР ОРТОФОНІК НА СПЛАТИ

ТІЛЬКИ **\$5.00** А РЕШТА НА ЛЕГКІ СПЛАТИ
Маємо комплетний запас українських рекордів, де між иншим маємо найновішого виробу рекорди як слідує:
21007 У чужої жінки, Часть I.
2 1003 Мельник жукає кумів.
Красна дівчи.
21011 Зелена рута, жовтий цвіт.
Мила мов.
Дуже гарний укр. хор.
Прийдіть до нашого стору, огляньте грамофон і запробуйте наші рекорди найлучшого виробу.
UKRAINIAN VICTOR ORTHOPHONIC SHOP
J. RAWLAK, MANAGER
790 Main St. — Winnipeg.

ВЛАСНИКИ АВТОМОБІЛІВ!

Ми спеціалуємо в федеракх і радіаторах, в направи, будові і вездуванню. Роботу гарантуємо. Число телефонів 53 223.
ПОСІФ РИХЛІВСЬКИЙ AUTO METAL WORKS
895 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Ми маємо на складі комплетний засіб напарков для всіх виробів кухонь, огрівачів і формесів, включаючи "Мурс Трезор", "Мофат", "Фіндлей" і "Тос Дейвласон". Маємо теж огнетрепелу петлу для огрівачів. Всяку напарву виконуємо по зуміркованих цінах.
GREEN'S GREATER STOVE COMPANY
183 Pacific Ave. E., Winnipeg.
PHONE 88 406

ТЯЖКО ЖИТИ В МІСТІ, але жокі і на фармах разо нема, все-ж таки там є коні, корови, свині, кури, вівці, барбабі і яриза та своя шивенця на хліб. А не означає, що не треба журитися пекшем, різном, молочарен і рентам на першому. Як хочете замінити свою посяність в місті за вездукувану фарму зайдіть і поговоріть з J. J. SWANSON & CO. LTD. 600 PARIS BUILDING, WINNIPEG, MAN. Ця фірма має також міські реальності, акри коло міста, доми і бізнеси в місті. Це нас нічого не конуть зайти і розвідати.